

# 你剁馅儿我擀皮,包饺子送给孤寡老人

现代快报欢乐社区行走进小桃园,与居民一起迎新年

快报·欢乐社区行

1月16日上午,现代快报“欢乐社区行”走进南京市鼓楼区热河南路小桃园社区,这里正热气腾腾地提前过春节,活动室里温暖如春,挤满了社区居民。“除了请书法老师为居民写对联,我们还组织大伙一起包一顿饺子,送给孤寡老人和困难群众家庭。春节就是团圆,团圆是一个都不能少。”小桃园社区书记陈橙告诉记者。

现代快报+ZAKER南京记者 宗青 吕洁/文 牛华新/摄



扫码看视频



小桃园社区居民一起包饺子、送福字,迎新春

## 社区居民排队领“福”字和春联

小桃园社区的活动室里,几位书法老师早早准备好笔墨,等着“开张”,居民们到社区工作人员那里领了写对联的红纸,有序排队等着老师赠“福”字。孩子们都已经放寒假,跟着家里的大人来到社区参加活动。

一对小妹妹是新南京人,父母从安徽老家来南京打工,她们就跟着一起过来了,目前正在南京市姜家园小学读书,当天她们都请老师写了“福”和春联,“我们带回去给爷爷奶奶贴上!”还有两个孩子领到了漂亮的国画作品,高兴地对镜头喊“新年happy”,俏皮的样子逗得一屋子人哈哈大笑。

71岁的张师傅正在排队等着写对联,他是小桃园社区党支部成员,当天还有一个任务是去

困难群众家里送饺子。“每年在春节前一两周左右,社区都会组织这样的活动,大家在一起热闹嘛!”张师傅指着不远处的一位老人,告诉记者,那是夏天康老人,今年已经91岁了,当天也来参加。

记者看到,夏爷爷细心地选了两句喜欢的文字,一边看老师写,一边小声念着。当天他还获得了社区颁发的“每月一星”奖,高高兴兴地领了礼物,是一部电子体重秤。社区工作人员王晓怡介绍,老人80多岁时还在为社区做义工,去年4月捡了一部手机交给失主,是居民心里的“好人明星”。

大伙都拿到了春联和“福”字,一道拉起现代快报“欢乐社区行”横幅拍照,开心地迎接新年。

## 你剁馅儿我擀皮,送饺子温暖孤寡老人

刚走进小桃园社区,就闻到很香的肉味儿,一间不大的阅览室里,十几位热心的社区居民正在包饺子。她们有的负责切菜,有的忙着绞肉,间或还分享一些做饭做菜的经验,热闹得像一家人在准备年夜饭。王阿姨是这个社区的居民,她一早就来了,“每年都来的,一起包饺子很热闹,包好的饺子还要送到孤寡老人家里,大家一起过年!”

王阿姨一边跟记者说话,一边飞快地打包,她细心地将饺子分装在盒子里,再用食品袋扎紧。社区工作人员组织党支部成员和热心居民带着饺子,分成6支队伍,上门送温暖,一起出发的,还有社区的孩子们。孩子们整齐列队,每个人手里都有一个“福”字,当老人们打开家门,看到一张张可爱的笑脸,也幸福地大笑。

除了给50多户独居老人送上爱心饺子,社区还组织环卫工人一起来包饺子迎新年,辛劳了一年的“城市美容师”欢聚在一起,享受这难得的清闲。“包好的饺子带回家煮,和家人一起吃,我们都觉得特别好吃。”环卫工人向记者展示一上午的劳动成果,8盒排得整整齐齐的饺子,每个居住在这里的人,都感受到了来自社区的温暖。

除了写对联和包饺子,一年一度的社区摄影作品展也拉开了帷幕,居民们纷纷驻足欣赏。71岁的徐阿姨2013年就参加了社区组织的摄影班,是最早的一批学员,“这一幅是去年6月在美国拍的樱花,这是去年9月在莫愁湖公园拍的凌霄花,已经开得很完整。”徐阿姨将展览板里的每一幅作品都细细欣赏过去。

# 秦淮灯会今天亮灯,元宵看灯记得预约

南京五部门送“春节大礼包”,福利满满

盼望着,盼望着,春节就在眼前啦!1月16日,“2020年保障群众过好春节”新闻发布会召开。南京市公安局、民政局、交通运输局、商务局、卫健委等五部门联合为市民送上“春节大礼包”,快来看看吧!

现代快报+ZAKER南京记者 卢河燕 王瑞 通讯员 宁交軒

## 民政

### 8万多困难群众节前领到慰问金

南京市民政局相关负责人介绍,在春节前,民政部门对全市困难群众开展普遍救助慰问。由于“富民”工程和脱贫攻坚工作成效,今年各类救助慰问对象共计8.4万人,比去年减少1.3万人。

今年普遍救助慰问资金总额约6118.5万元,比去年减少908.15万元。城乡低保对象的慰问标准为1人户850元、2人户1500元、3人以上户1800元。特困供养人员每人900元,低保边缘困难家庭每户800~1100元,特定救济对象民政精减老职工每人800元,大屠杀幸存者每人900元,社会孤儿每人800元,全救急难对象每人800元。

## 交通

### 做好兜底服务,让旅客愉悦返乡

今年春运,南京市公、铁、航旅客发送总量将达到约1225万人次,同比增长约5%。南京市交通运输局相关负责人介绍,交通部门将巩固正常、机动和应急三层运力储备体系,完善春运加班运力库。“做好兜底服务,让群众愉悦返乡团圆。”

交通部门持续开展“温暖春运”活动。加大对老幼病残孕等重点旅客的帮扶力度;继续推出开放候车室、供应热水、开放空调、保证食品供应、免费过夜“五个24小时”服务;扩大联网售票范围,推进票务“无纸化”服务。依托“定制客运”品牌优势,推进“旅游集散”等个性化道路客运服务。

## 商务

### 组织调运投放,确保市场不断档

南京市商务局相关负责人表示,组织“菜篮子”商品调运和投放,为春节提供保障。

南京农副产品物流配送中心组织云南、海南、福建、湖北等地蔬菜调运到南京,目前市场日均蔬菜交易量近3000吨。苏食集团南京库现有库存冻猪肉7000余吨、冻牛肉200吨;雨润集团南京库库存冻猪肉1600吨;天环集团库存各类冷冻品达16.6万吨。

## 医疗

### 做好医疗保障和卫生应急

南京市卫健委相关负责人表示,南京医疗机构春节期间保证各级各类值班人员在岗在位。春节期间开放全部胸痛、创伤和卒中救治中心等急诊科室;备足备齐春节期间的抢救物品、药品和物资等;制定血液保障工作方案。

## 公安

### 5000警力保市民平安观灯

今天秦淮灯会就要正式亮灯啦!南京市公安局治安支队相关负责人表示,元宵节期间,每天在夫子庙现场投入警力5000余名。

农历正月十五、十六(2月8日、9日)2天,每天从14:00—22:00,对夫子庙核心区实施凭票进入措施。核心区范围是秦淮河北的夫子庙东、西、北3个牌坊合围区域。每天预约出票40万张。其他时段免费进入。

据介绍,秦淮灯会期间交警部门将对部分道路采取临时交通管制措施,2月7日(正月十四)的12:00至23:00,长乐路、中华路、建康路、平江府路(含)合围区域,以及箍桶巷(马道街至城墙段),2020年2月8、9日(正月十五、十六),每日12:00至23:00,长乐路、中华路、建康路(含)、平江府路(含)合围区域,以及箍桶巷(马道街至城墙段),除执行任务的特种车辆外,禁止其他机动车辆通行。

## 出行

### 宁马高速油坊桥互通五桥方向匝道年底建成

快报讯(记者李娜 通讯员孙逸飞)今年年底,南京长江五桥就要建成通车了,周边连接线建好了吗?1月16日,记者来到宁马高速油坊桥互通至刘村互通扩建工程建设现场,油坊桥互通部分匝道已经拔地而起。未来,雨花台区及河西地区的车主,经过正在改建的油坊桥互通、长江五桥前往江北,将减少两个红绿灯,早晚高峰能节省10分钟左右。

宁马高速(油坊桥互通至刘村互通段)扩建工程全长7.94公里,起于铁心桥服务区,沿绕城公路经建邺区、雨花台区,止于天保互通。项目于2018年3月底开工。按高速公路标准建设,总体采用两侧拼宽为主,双向八车道,设计速度100km/h。

项目主要的工程节点为油坊桥互通、秦淮新河大桥和岱山互通至天保互通段。其中,扩建后,油坊桥互通原有的匝道基本废弃,12条新的匝道建成后,这座互通可直接连接八卦洲长江大桥、大胜关长江大桥、五桥、凤台南路、江山大街及龙藏大道,堪称南京交通有史以来规模最大的立交。

目前工程进度怎么样?截至2019年12月底工程累计总投资比例为42.5%,目前工程正在持续推进。预计今年年底与五桥相连的匝道将率先通车,其他匝道将于2021年建成通车。

## 教育

### 有张纸就能变“大力士”让孩子感受科技的乐趣

快报讯(通讯员孙权 记者黄艳)一张普通的A4纸,做成圆柱竟能承受一包500张A4纸的重量!1月16日,进入寒假状态的200多名南京小学生,来到南京师范大学附属小学,参加“走进STEAM创意世界”星光耀金陵——南京市中小学科技创新星光计划寒假科技周活动。南京市多所中小学开放科技项目,让孩子们感受科技带来的乐趣。

此次活动以“走进STEAM创意世界”为主题,依次展开“几何图形变变变”“纸张大力士”“飞跃地平线”“创意搭建”等一系列活动。在“纸张大力士”项目教室,南师大附小科学老师胡颖正在给孩子们“变魔术”。一张普通A4纸搭建的圆柱体,竟然承受住了500张A4纸的重量。胡颖表示,经过测试,孩子们自己发现几种造型中,三棱柱反而是最弱的,圆柱承重能力最强,经过压力测试仪测试,一张A4纸制作的圆柱体,承重达到59.9牛顿。二年级男生刘严博做的就是圆柱体,他发现自己的选择是对的,非常兴奋。“纸张大力士”活动中,通过小组合作最终建成一个能承受200斤重量的纸筒。

南师大附小科学组组长、STEAM负责人姜玲说,此次活动互动性强,适合学生现场操作,希望培养更多孩子对科学的兴趣。



扫码看视频